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กรุงเทพธุรกิจรายงานการประชุมระหว่างกรมการคา้ภายในและสมาคมโรงพยาบาลเอกชนว่า ทางกรมการคา้ภายในไดเ้รียกรอ้งให้
สมาคมโรงพยาบาลเอกชนใหช้่วยชะลอการปรบัราคาขึน้ เนื่องจากในท่ีประชุมทางกรมการคา้ภายในไดม้องเห็นว่า ทางโรงพยาบาล
เอกชนไดท้ าการปรบัราคาสินคา้และค่าบริการใหสู้งขึน้เพื่อตอบสนองค่าใชจ้่ายท่ีแพงขึน้ในปี 2022 ทางนายกสมาคมโรงพยาบาล
เอกชนศาสตราจารยน์ายแพทย ์เฉลิม หาญพาณิชย ์(พ่วงดว้ยต าแหน่ง CEO ของ BCH) ไดน้ าทีมบริหารโรงพยาบาลเอกชนจาก สมิติ
เวช ยนัฮี เกษมราษฎรแ์ละสินแพทยใ์หเ้ห็นพอ้งในการรกัษาราคาสินคา้ และค่าบริการใหค้งอยู่ท่ีราคาปัจจุบนัและเลื่อนแผนการปรบั
ราคาขึน้ออกไปก่อนเพื่อช่วยลดค่าใชจ้่ายของผูป่้วย แลว้ทางสมาคมโรงพยาบาลเอกชนจะมองหาช่องทางอื่นในการลดค่าใช้จ่าย 
นอกจากนี ้ทางกรมการคา้ภายในไดย้ า้ใหท้างโรงพยาบาลเอกชนท าการเก็บค่าบริการและสินคา้อย่างโปรง่ใส ข่าวนี้ไดท้ าการเผยแพร่
ไปช่วงบ่ายท าใหม้องเห็นว่าทาง BCH shares ไดล้ดลงมาประมาณ 10% ก่อนปิดตลาดท่ี -7% ถึงอย่างนัน้ทางโรงพยาบาลอื่นภายใต้
การดแูลมีการเปลี่ยนแปลงเพียงเล็กนอ้ยเท่านัน้ 
 
จากการประเมิน sensitivity  
เราคาดว่าข่าวการตกลงเรื่องการชะลอการปรบัราคาไดส้่งผลในทางลบกับหุน้กลุ่มโรงพยาบาลท่ีทางเราวิเคราะหอ์ยู่ จากการประเมิน 
sensitivity ของเราแสดงใหเ้ห็นถึงผลกระทบใหญ่ของผลประกอบการในกลุ่มหุน้ท่ีเราวิเคราะหป์ระกอบดว้ย BDMS และ BH อยู่ท่ี -
5.2% และ -3% ตามล าดับ จากการวิเคราะห์ของเราข้อเรียกรอ้งของกรมการค้าภายในจะส่งผลกระทบการด าเนินงานของกลุ่ม
โรงพยาบาลเอกชนในไทยส าหรบัปี 2023 นอกจากนี ้เราไดต้ดัราคาลง 3% ส าหรบัการปรบัราคาประจ าปี ถึงอย่างนัน้เราคาดว่าอาจมี
การปรบัราคาในกรณีท่ีมีความซบัซอ้น ผลกระทบของผลประกอบการในเชิงลบส าหรบั BCH, CHG และ THG (-2.3%, -1.7% และ -
2.5% ตามล าดับ) เล็กนอ้ยมากเน่ืองดว้ยการด าเนินงานอื่นไม่ไดร้บัผลกระทบจากการขึน้ราคา ตวัอย่างเช่นผูป่้วย SSO และโปรเจ็ค
เก่ียวกบัอสงัหาริมทรพัย ์ทางเราไดม้องเห็นค่าใชจ้่ายส าหรบัสาธารณูปโภคลดลงในเดือนล่าสดุซึ่งช่วยท าใหผ้ลประกอบกานลดลง เรา
ของยืนยนัขอ้แนะน าให ้“ถือ” BCH และ CHG เนื่องจากรายไดแ้ละแรงกดดนัดา้นตน้ทุนส าหรบัธุรกิจใหม่จะกดผลประกอบการของปี 
2023 ไว ้ดา้น BH ก็ยงัคงแนะน า “ถือ” เนื่องจากการชะลอตวัของ pent-up demand THG ก็ยงัคงแนะน าขาย “ขาย” เน่ืองจากราคา
แพง และเรายงัยืนยนัการแนะน า “ซือ้” ส  าหรบั BDMS โดยมีมลูค่าท่ีเหมาะสม 36.00 บาท เนื่องจากผูป่้วยจากประเทศจีน, ผูป่้วยจาก
การคุม้ครองของประกนั และผูป่้วย SSO ซึ่งจะช่วยเพิ่ม utilization ของกลุ่มโรงพยาบาล ◼ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

• HEALTHCARE : ข่าวการปรับราคาของโรงพยาบาลส่งผลในเชิงลบ 
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